



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Θεσσαλονίκη: 29-3-2022
Αριθ. Πρωτ.: 4320

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

- ΠΡΟΣ:
1. Τους κ. Διευθυντές & Τις κ. Διευθύντριες των Δημοτικών Σχολείων.
 2. Τους κ. Προϊσταμένους & Τις Προϊσταμένες των Νηπιαγωγείων Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης

Ταχ. Δ/ση: Κολοκοτρώνη 22
Τ.Κ. – Πόλη: 564 30 Σταυρούπολη
Πληροφορίες: Μπαζακογιάννη Στέλλα
Τηλέφωνο: 2310 - 588294

Ιστοσελίδα: <http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>
E-mail: politistika.dyt.thess@gmail.com

ΚΟΙΝ: 1. Φ. Αρχείου

**ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε διαγωνισμό με τίτλο:
«Μικρά Ασία, Χαίρε! 1922-2022»**

Η Διεύθυνση Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης, δια της υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων κας Στέλλας Μπαζακογιάννη, έχει την χαρά να υποστηρίξει τον διαγωνισμό της Ιεράς Μητρόπολης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως με θέμα:

«Μικρά Ασία, Χαίρε! 1922-2022»

Ο διαγωνισμός γίνεται με αφορμή τη συμπλήρωση φέτος των εκατό χρόνων από την Μικρασιατική καταστροφή του 1922 και απευθύνεται σε μαθητές όλων των τάξεων και των σχολικών μονάδων της Διεύθυνσης Α/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Οι μαθητές όλων των τάξεων του Δημοτικού μπορούν να λάβουν μέρος στον διαγωνισμό με δύο τρόπους:

1. Παρουσιάζοντας καλλιτεχνικές δημιουργίες με περιεχόμενο: α) εικαστικό β) λογοτεχνικό-μουσικό γ)βίντεο-σπότερ. (Υπεύθυνος:π.Στυλιανός Αναστασόπουλος, Διευθυντής Ιδρύματος Νεότητας Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, τηλ.6944990212).
2. Λαμβάνοντας μέρος στον διαγωνισμό εκφραστικής ανάγνωσης. (Υπεύθυνη: κ. Μαρία Χαραλαμπίδου, Καθηγήτρια Φιλολόγος 4^{ου} Γυμνασίου Νεαπόλεως, τηλ.6972503379) βλ.παράρτημα

Σκοπός του διαγωνισμού δεν είναι μόνο να προσεγγίσουμε το ανθρώπινο κομμάτι αυτής της εθνικής απώλειας, αλλά κυρίως να προσεγγίσουμε «τον πολιτισμό των Ελλήνων της Ιωνίας, του Πόντου, της Καππαδοκίας και της Ανατολικής Θράκης». Να δηλώσουμε ότι «είμαστε εδώ για να πούμε ότι δεν θα πάψουμε να θυμόμαστε την ιστορία μας, που ξεπερνά τα όρια του Κράτους μας και να πούμε σε όλους εκείνο που έλεγε ο μακαριστός Πατριάρχης Αθηναγόρας, όταν τον ρωτούσαν πότε θα φύγει το Πατριαρχείο από την Κωνσταντινούπολη. «Όταν στερέψουν όλα τα αγιάσματα της Πόλης». Γιατί ο πολιτισμός είναι ένα μέγεθος που δεν φυλακίζεται, δεν μπορεί να χαθεί, όπως δεν μπορεί να φυλακιστεί και να χαθεί το φως, παρά μόνο όταν χαθεί αυτός ο κόσμος» .

Όροι συμμετοχής

Για να λάβετε μέρος στον διαγωνισμό θα πρέπει να δηλώσετε συμμετοχή και να υποβάλετε τα έργα σας στην ιστοσελίδα

e-neotita-imnst.gr

δηλώνοντας την Σχολική Μονάδα, τα άτομα, τις ηλικίες και τον τρόπο με τον οποίο θα πάρετε μέρος.

Η συμμετοχή στον διαγωνισμό μπορεί να γίνει είτε ατομικά, είτε ομαδικά. Δεν υπάρχει συγκεκριμένο όριο στα άτομα που θα λάβουν μέρος στον διαγωνισμό από κάθε σχολική μονάδα (μπορούν να λάβουν μέρος παραπάνω από μία ομάδες από κάθε Σχολική Μονάδα).

Η δουλειά που θα παρουσιάσει κάθε άτομο – ομάδα θα πρέπει να έχει περιεχόμενο που θα ανήκει σε μία από τις παρακάτω κατηγορίες:

α)εικαστικό (ζωγραφιά, Ψηφιδωτό, κολάζ, χειροτεχνία).

β) λογοτεχνικό –μουσικό (άρθρο, δοκίμιο, ποίημα, διήγημα, τραγούδι).

γ)βίντεο –σποτ (αφιέρωμα, σκετς, ταινία μικρού μήκους έως 30').

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των καλλιτεχνικών δημιουργιών είναι η **31^η Αυγούστου 2022**.

Η ολοκλήρωση του διαγωνισμού θα γίνει το Φθινόπωρο του 2022, κατά το οποίο η οργανωτική επιτροπή θα αξιολογήσει τις συμμετοχές και θα ξεχωρίσει τις τρεις καλύτερες για κάθε κατηγορία, οι οποίες και θα βραβευθούν.

Η επικοινωνία για οποιονδήποτε λόγο θα γίνεται είτε μέσω της ιστοσελίδας

e-neotita-imnst.gr

είτε μέσω email στο

neotita.neapoleos@gmail.com

Εκεί θα βρίσκετε οτιδήποτε χρειάζεστε για τον διαγωνισμό.

Επισυνάπτονται συνημμένα παραρτήματα και οδηγίες για το διαγωνισμό Εκφραστικής Ανάγνωσης, όπως και δήλωση συμμετοχής

<http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας.



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ

Ο Διαγωνισμός θα λάβει χώρα το Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2022.

Στόχος είναι η εντρύφηση στη λογοτεχνία, η επαφή με τα λογοτεχνικά κείμενα στα οποία αποτυπώνονται ιστορικές στιγμές από τη Μικρασιατική καταστροφή, καθώς φέτος συμπληρώνονται 100 χρόνια από τον ξεριζωμό των Ελλήνων από τη γη της Μικράς Ασίας.

Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν μαθητές της Ε΄, Στ΄ Δημοτικού και μαθητές της Α΄, Β΄, Γ΄ Γυμνασίου και Α΄, Β΄, Γ΄ Λυκείου. Τα σχολεία που θέλουν να πάρουν μέρος μπορούν να δηλώσουν τη συμμετοχή τους μέχρι τις 20 Απριλίου 2022, στο email: lhto@otenet.gr.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κ. Μαρία Χαραλαμπίδου, στο τηλέφωνο 6972503379, ενώ μέχρι τις 15 Μαΐου 2022 θα πρέπει οι διαγωνιζόμενοι να στείλουν το όνομα του συγγραφέα και τον τίτλο του βιβλίου από το οποίο θα προέρχεται το λογοτεχνικό απόσπασμα που θα διαβάσουν.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ

Ορισμός: Είναι η προσπάθεια να ερμηνεύσει και να αποδώσει κανείς στους ακροατές με τη χρήση της φωνής και, σε περιορισμένο βαθμό, την έκφραση του προσώπου και το βλέμμα, το περιεχόμενο λογοτεχνικών κειμένων.

Υλικό: Κείμενα από τη σύγχρονη και προγενέστερη ελληνική λογοτεχνική παραγωγή τα οποία αναφέρονται στο γεγονός της Μικρασιατικής καταστροφής. Ενδείκνυνται τα έργα των λογοτεχνών που ανήκουν στη Γενιά του 1930 αλλά και της σύγχρονης λογοτεχνίας.

Οδηγίες: 1. Η ανάγνωση έχει στόχο την ερμηνεία του κειμένου με τη χρήση της φωνής και της έκφρασης, όχι με την αναπαράσταση ή τη δραματοποίησή του.

2. Επιδιώκεται η οπτική επαφή με το ακροατήριο αλλά πρέπει πάντα να διατηρείται η αίσθηση ότι το κείμενο διαβάζεται και δεν απαγγέλλεται.

3. Είναι απαραίτητο να ονομάζονται ο τίτλος και ο συγγραφέας του έργου. Η εισαγωγή, που σκοπό έχει να προσφέρει στο ακροατήριο ό, τι είναι απαραίτητο για την κατανόηση και την απόλαυση του κειμένου, μπορεί να ποικίλλει ως προς την έκταση και το περιεχόμενο αλλά συνεκτιμάται στην τελική αξιολόγηση της ανάγνωσης.

Χρονική Διάρκεια: Η ανάγνωση του κειμένου μαζί με την εισαγωγή θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 5 λεπτά και να μην ξεπερνάει τα 7 λεπτά.

Α΄ Μαθητικός Διαγωνισμός Εκφραστικής Ανάγνωσης
"Μικρά Ασία, χαίρε! 1922-2022"

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ	
ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ	
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΓΟΝΕΑ	
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ	
ΣΧΟΛΕΙΟ	
ΤΑΞΗ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ	
ΠΕΡΙΟΧΗ –Τ.Κ	
ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ	
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΕΥΘΥΝΣΗ	
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ	
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ	

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΓΟΝΕΑ

Ο/Η

.....υπογεγραμμέν
 ος/η γονέας/ κηδεμόνας του/της παραπάνω μαθητή/τριας δηλώνω
 υπεύθυνα ότι έλαβα γνώση των όρων του διαγωνισμού και συναινώ στη
 συμμετοχή του παιδιού μου στο διαγωνισμό.

Ημερομηνία

Ο/Η Δηλών/ούσα
 Υπογραφή